

# 伊朗批评六国新方案“过时且不平衡” 伊核对话难获实质成果

□新华社供本报特稿 (闫洁)

伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国新一轮对话5月23日在伊拉克首都巴格达举行,持续超过12小时,随后同意延长一天。

就走势而言,这一轮对话恐怕难以产生实质成果。伊朗方面23日批评六国提出的一揽子新方案“过时且不平衡”,转而提出一套“五点方案”。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿23日代表六国向伊朗提出新方案,要求伊朗停止生产纯度为20%的浓缩铀;作为交换,伊朗将获得生产医用同位素的铀、一些

核安全合作机会和民用飞机零部件。就伊朗所关心的立即解除制裁议题,新方案没有松口。

伊方当天回应,称新方案“过时、不全面、不平衡”。伊朗新闻电视台评论,新方案表明六国“没有严肃对待与伊朗的谈判”。

伊朗阿拉姆电视台说,伊朗代表团认为,新方案与上一轮伊斯坦布尔对话和《不扩散核武器条约》的精神不符,没有切中争议的根本。“伊朗方面希望方案作出调整,写人不涉核议题以及与地区和以色列核武器相关的内容”。

批评六国所提新方案同时,伊朗方面提出一套“五点方案”。

法新社援引一名伊朗代表团成员的话报道,“五点方案”以“按步骤推进和互作让步的原则为基础”,包含“涉核和不涉核议题”。“我们需要双方清楚确定(今后)将执行的各个步骤,而且不走回头路。”这名官员说,“如果他们决定解除制裁,就不能在两个月后以不同借口重新施加。”

就伊朗与六国继续对话的前景,一名伊朗官员说,23日对话后,伊朗与六国尚未建立启动新一轮对话的“足够基础”。

一些分析师认为,欧洲联盟7月1日起将全面禁止进口伊朗原油。鉴于禁令对全球原油价格的影响,这一时间节点正成为左右伊朗与六国对话进程的重要因素。

## 陈冯富珍连任 世卫组织总干事 中方表示祝贺



陈冯富珍出席新闻发布会。

□新华社北京5月24日电

外交部发言人洪磊24日在例行记者会上表示,中方祝贺陈冯富珍女士成功连任世界卫生组织总干事。

有记者问,日前,第65届世界卫生大会核准了有关陈冯富珍女士担任下一届总干事的提名。中方对此有何评论,对陈冯富珍女士有何期待?

洪磊说,中方祝贺陈冯富珍女士成功连任,对世界卫生组织及各成员国对中方候选人的信任和支持表示感谢。

他表示,陈冯富珍女士担任总干事五年多以来,在疾病防控、公共卫生等诸多领域工作成绩卓著,成功应对了甲型H1N1流感大流行等突发公共卫生事件,有效提升了世界卫生组织领导力和管理水平,为实现与卫生相关的千年发展目标作出了积极努力,受到国际社会一致好评。

洪磊说,中方相信陈冯富珍女士在新的任期内将继续与各国密切合作,领导世界卫生组织在全球卫生事务中发挥更加重要和积极的作用。

## 第25届纽约舰队周 拉开帷幕

5月23日,在美国纽约哈德孙河上,美国海军“黄蜂”号两栖攻击舰(后)参加纽约舰队周舰艇大巡游。

当日,第25届纽约舰队周拉开帷幕,包括美国海军“黄蜂”号两栖攻击舰在内的13个国家的共20多艘舰艇参加纽约哈德孙河上的舰艇大巡游。在接下来的一个星期内,纽约民众将以停靠在曼哈顿哈德孙河86号码头的“无畏号”航母博物馆为中心,展开各种庆祝和纪念活动。(新华社发)



## “英雄”被惩罚 美方表不满 帮助美国抓拉丹的巴医生被判33年监禁



阿夫里迪 (据新华网)

□新华社5月24日专电

一名巴基斯坦监狱官员24日说,因帮助美国中央情报局追踪“基地”组织前一号人物本·拉丹入狱的外科医生沙基勒·阿夫里迪身体不佳。

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省首

府白沙瓦中央监狱官员萨马德汗告诉法新社记者:“他身体状况糟糕,一个医生小组今天会在监狱中为他检查。”

开伯尔-普什图省一个陪审团23日认定,阿夫里迪投靠美国情报机构,犯下叛国罪,判处他33年监禁和32万卢比(约合3500美元)罚款。

依据法庭文件,他得到中情局指令后在阿伯塔巴德镇设立一个乙型肝炎疫苗推广项目,挨家挨户接种疫苗,实际是在中情局怀疑的住所内提取住户脱氧核糖核酸(DNA)样本,以比对是否系本·拉丹亲属。

针对巴方的判决,美方官员和议员表达不满,称阿夫里迪协助打击“基地”,是“英雄”,应该得到奖励而不是惩罚。

## 美核潜艇突发大火 致多名消防员受伤,未发生核泄漏

□新华社5月24日专电

停靠美国缅因州一座船坞接受维修的“迈阿密”号海军核潜艇23日晚起火,4名消防员受伤。

“迈阿密”号是一艘攻击型核潜艇,原本停靠田纳西州格罗顿港。今年3月起,这艘潜艇在位于基特里市的“朴茨茅斯海军造船厂”接受维修和系统升级。

路透社报道,当地时间23日18时左右,潜艇前端开始起火,船坞上空随后腾起黑烟。消防员直至22时仍在灭火。

4名消防员在灭火时受伤,但没有进入医院接受治疗。

按路透社的说法,“迈阿密”号通常情况下搭载13名海军军官和120名在编人员。不清楚起火时潜艇上的确切人数。

基特里市警长鲍尔·卡拉汉证实,火灾没有给公众带来危险,潜艇上所有非必要人员已经撤离。

起火原因尚不清楚,但船坞发言人塔米·雷米克经由电话告诉路透社记者:“潜艇上的核反应堆当时没有启动,没有受到影响。”这一说法得到美国海军方面证实。

### 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:**中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:**十二年成功运营,全网统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:**共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣誉见证:**河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233610 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼